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DESIGN 

Kari H. Ødegaard for Gjestal

GARN

BABY ULL 100 % merinoull superwashbehandlet, 

50 gram = ca 165 meter 

Alternativt garn: SOFT MERINO

STØRRELSER

1 (2) 4 (6) 8 år

NB! Se PLAGGETS MÅL, og velg ønsket størrelse 

PLAGGETS MÅL

Overvidde vest ca 50 (56) 60 (63) 67 cm 

Livvidde skjørt ca 50 (56) 59 (62) 65 cm

Skjørtelengde ca 32 (40) 43 (52) 60 cm 

Hel lengde ca 50 (61) 66 (77) 88 cm

GARNFORBRUK

Farge 1	 6 (7) 8 (9) 10 nøster 

Farge 2	 1 (1) 2 (2) 2 nøster 

Farge 3	 1 (1) 2 (2) 2 nøster 

Farge 4	 1 nøste alle størrelser 

Farge 5	 1 nøste alle størrelser 

Farge 6	 1 nøste alle størrelser 

Farge 7	 1 nøste alle størrelser 

Farge 8	 1 nøste alle størrelser

FARGER

Farge 1	 Svart 0090 

Farge 2	 Rød 4018 

Farge 3	 Rød oransje 8547 

Farge 4	 Skarp grønn 8536 

Farge 5	 Flaskegrønn 8542

Farge 6	 Gul 8535 

Farge 7	 Kongeblå 8540

Farge 8	 Lys lavendel 8532 

PINNEFORSLAG

Stor og liten rundp nr 2,5 og 3

Heklenål nr 2,5

TILBEHØR

8 hekter med «øyne» 

1 stor tinnhekte til beltespenne 

1 metallkjede på ca 80 (85) 90 (95) 100 cm til å træ i 

«øynene» på hektene 

Ca 3 m sølvfarget metallbånd til pynt 

Ca 50 cm rynket hvit blonde til luen 

Ca 70 cm sort fløyelsbånd (ca 4 cm bredt) til belte 

3 trykknapper 

STRIKKEFASTHET

27 m glattstrikk/glattstrikk og mønster på p nr 3 = 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne, lm = luftmasker, 

kjm = kjedemasker, fm = fastmasker
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KJOLE

Kant-m strikkes r på retten og vr på vrangen.

SKJØRT 

Legg opp 240 (256) 288 (320) 336 m med farge 3 på p nr 3. 

Strikk 12 omganger glattstrikk rundt, deretter 1 omgang vr 

(= brettekant). Alle mål tas herfra.

Strikk mønster etter diagram A, deretter mønster etter 

diagram B. Når arbeidet måler 24 (31) 33 (41) 48 cm (ca 8 (9) 

10 (11) 12 cm før hel lengde), deles det til splitt midt foran. 

Strikk videre fram og tilbake med mønster som før, innenfor 

1 kant-m i hver side. 

Når arbeidet måler ca 30 (38) 41 (50) 58 cm, felles 104 (104) 

128 (152) 160 jevnt fordelt = 136 (152) 160 (168) 176 m. 

Strikk 2 cm fram og tilbake i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

Fell med r og vr m.

Splitt

Strikk opp ca 21 (23) 26 (28) 31m langs splitten i den ene 

siden med farge 1 og p nr 2,5. Strikk 5 p rillestrikk fram og 

tilbake (= r på alle p). Fell av. Strikk en tilsvarende kant på den 

andre siden av splitten. Legg kantene om hverandre nede i 

splitten, og sy til. 

Brodèr Mille-fleur-sting i forskjellige farger over de grønne 

rette strekene nede i diagram A, nederst på skjørtet. Sy en 

fransk knute midt i stingene med farge 6 (se bilde). 

VEST 

Legg opp 121 (137) 145 (153) 169 m med farge 2 på p nr 3. 

Sett et merke i hver side med 67 (75) 81 (85) 91 m til 

bakstykket og 27 (31) 32 (34) 39 m til hvert forstykke.

Strikk 8 p glattstrikk fram og tilbake i glattstrikk, deretter 

1 omgang vr (= brettekant). Alle mål tas herfra.

Strikk mønster etter diagram C. (Kant-m strikkes med begge 

fargene i slutten av p.) Når arbeidet måler 7 (9) 9 (10) 12 

cm, felles 4 (4) 6 (6) 6 m av i hver side til ermehull (= 2 (2) 

3 (3) 3 m på hver side av merkene) = 63 (71) 75 (79) 85 m til 

bakstykket og 25 (29) 29 (31) 36 m til hvert forstykke. Strikk 

hver del ferdig for seg. NB! Vesten skal “sprike” litt foran.

BAKSTYKKET 

= 63 (71) 75 (79) 85 m.

Strikk videre med mønster som før, og fell videre til ermehull i 

begynnelsen av hver p i hver side 3 m 1 gang, 2 m 1 gang og 

1 m 3 ganger = 47 (55) 59 (63) 69 m.

Når arbeidet måler 12 (15) 16 (18) 20 cm, felles de midterste 

19 (21) 23 (25) 27 m til nakke. Strikk hver side ferdig for seg, 

og fell videre til nakken på hver 2. p med 1 m 2 ganger 

= 12 (15) 16 (17) 19 m. Strikk til arbeidet måler 18 (21) 23 

(25) 28 cm. Fell av. Strikk den andre siden på samme måte, 

men speilvendt.

HØYRE FORSTYKKE

= 25 (29) 29 (31) 36 m.

Strikk videre med mønster som før, og fell videre til ermehull 

på hver 2. p 3 m 1 gang, 2 m 1 gang og 1 m 3 ganger 

= 17 (21) 21 (23) 28 m.

Når arbeidet måler 10 (11) 13 (14) 16 cm, felles de første 2 (3) 

2 (3) 6 m på en p fra retten av til hals. Fell videre til halsen på 

hver 2. p 1 m 3 ganger = 12 (15) 16 (17) 19 m Strikk til arbeidet 

måler 18 (21) 23 (25) 28 cm. Fell av. 
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VENSTRE FORSTYKKE

= 25 (29) 29 (31) 36 m.

Strikkes som høyre forstykke, men speilvendt.

MONTERING 

Sy sammen på skuldrene med madrassting. 

HALSKANT

Strikk opp ca 136 (140) 144 (150) 156 m rundt halsen og 

nakken med farge 1 og p nr 2,5. Strikk 4 p glattstrikk fram 

og tilbake, deretter 1 p vr fra retten (til brettekant) og 5 p 

glattstrikk. Fell av. 

FORKANTER

Strikk opp ca 28 (32) 36 (40) 48 m langs det ene forstykket 

med farge 1 og p nr 2,5. Strikk 4 p glattstrikk fram og tilbake, 

deretter 1 p vr fra retten (til brettekant) og 5 p glattstrikk. 

Fell av. 

Strikk på samme måte langs det andre forstykket.

ERMEKANTER

Strikk opp ca 80 (84) 90 (96) 102 m rundt det ene ermehullet 

med farge 1 og p nr 2,5. Strikk 4 omganger glattstrikk 

rundt, deretter 1 omgang vr (til brettekant) og 5 omganger 

glattstrikk. Fell av. 

Strikk på samme måte langs det andre ermehullet.

Brett inn og sy alle brettekanter løst til på vrangen. (Kanten 

nede på vesten skal ikke sys til). Sy i 4 sett hekter med «øyne» 

langs forkantene. Sy 2 trykknapper i splitten på skjørtet. 

Tråkle og sy fast sølvfarget pyntebånd med sølvfarget metalic 

tråd rundt ermehull, langs forkanter og rundt halsen. 

Tråkle og sy skjørtet til vesten i rillekanten nede på vesten. 

(Vesten skal “sprike” litt foran). 

FORKLE 

Legg opp 83 (95) 95 (107) 107 m med farge 1 på p nr 2,5. 

Strikk 5 p fram og tilbake i rillestrikk (= r på alle p). 

Skift til p nr 3, og strikk videre fram og tilbake med mønster 

etter diagram D innenfor 5 m i hver side som strikkes videre i 

rillestrikk. Strikk til arbeidet måler 23 (31) 34 (43) 51 cm, 

slutt med en p fra vrangen. 

Strikk neste p slik: Strikk 5 r, *2 r sammen*, gjenta fra *-* til 

det gjenstår 6 m, strikk r ut p = 47 (53) 53 (59) 59 m.

Skift til p nr 2,5, og strikk 2 cm glattstrikk, 1 p vr fra retten/

vr fra vrangen (til brettekant) og 2 cm glattstrikk. Fell av. 

Brett kanten oppe mot vrangen, og sy til. Tvinn en snor av 

farge 1 (ca. 85 cm ferdig tvunnet) og trekki løpegangen til 

knyttebånd. Brodèr Mille-fleur-sting i forskjellige farger midt 

på en del av de vrange m på forkleet (se bilde). Sy en fransk 

knute med farge 6 midt i alle Mille-fleur-stingene. 

LUE 

Legg opp 91 (97) 105 (111) 117 m med farge 2 på p nr 2,5, 

og strikk 9 p glattstrikk, 1 p vr (= brettekant). Skift til p nr 3 

og farge 1. Strikk videre i glattstrikk innenfor 1 kant-m i hver 

side. Samtidig felles det 1 m innenfor kantm i hver side ved å 

strikke 2 vridd r sammen i begynnelsen av p og 2 r sammen 

i slutten av p. Gjenta fellingene på hver 2. p i alt 4 (5) 5 (6) 6 

ganger = 83 (87) 95 (99) 105 m.

Når arbeidet måler 8 (9) 10 (11) 12 cm fra brettekanten, felles 

28 (30) 34 (36) 39 m i hver side. Strikk videre fram og tilbake 

med mønster etter diagram D over de resterende 27 m, 

samtidig som det legges opp 1 ny m i hver side (= kant-m). 

Strikk til arbeidet (fra brettekanten) måler 19 (21) 25 (27) 29 

cm. Fell av. 

Sy luen sammen på hver side av midtstykket bak. Strikk opp 

ca 1 m i hver m langs kanten nede med farge 1 og p nr 2,5. 

Strikk 3 p rillestrikk (= r på alle p). Samtidig, på 1. p, strikkes 

2 og 2 m r sammen over m langs luens “bakstykke”. Fell av. 

Tråkle og sy en “tittekant” av hvit rysjet blonde langs forkanten 

på luen. Tråkle og sy “sølvfarget” pyntebånd langs forkanten 

rett innenfor den røde brettekanten. Sy båndene fast med 

sølvfarget metallic tråd. 
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Brodèr Mille-fleur-sting i de vrange m midt bak på luen i 

forskjellige farger. Sy en fransk knute med farge 6 midt i alle 

Mille-fleur-stingene.

VESKE

Forstykke

Legg opp 14 m med farge 1 på p nr 3. Strikk 2 p r (= 1 rille), 

strikk videre i glattstrikk med 1 kant-m i hver side. 

Samtidig, på 1. p fra retten, økes 1 m innenfor kant-m i hver 

side. Øk 1 h innenfor kant-m i begynnelsen av p og øk 1 v 

innenfor kant-m i slutten av p.

Gjenta økningen på hver 2. p i alt 12 ganger = 38 m på p. 

Strikk 12 p glattstrikk etter siste økning. På neste p felles det 

i hver side ved å strikke 2 vridd r sammen innenfor kant-m i 

begynnelsen av p og 2 r sammen innenfor kant-m i slutten 

av p. Gjenta fellingene i alt 9 ganger = 20 m. Str 1 p r fra 

vrangen. Fell av med r m fra retten. Brodèr 8 Mille-fleur-sting i 

forskjellige farger foran på veska. 

Strikk bakstykket til på samme måte. 

Hekle 1 omgang fm med farge 1 rundt både forstykket og 

bakstykket. Hekle sammen for- og baksykket med fm, men la 

det være en åpning oppe, langs den rette, bredeste kanten. 

Hekle videre 1 rad fm med farge 2. Hekle deretter 1 rad 

picoter med farge 3 slik: Begynn øverst ved åpningen og 

hekle 1 fm i 1. fm, 3 lm, 1 kjm i samme fm, hopp over 

1 fm, *1 fm i neste fm, 3 lm, 1 kjm i samme fm*, gjenta fra *-* 

opp til åpningen på den andre siden. Tråkle og sy “sølvfarget” 

pyntebånd rundt hele veska innenfor den røde heklekanten - 

lag en liten hank av båndet. Sy en trykknapp midt på hanken 

og fest motparten av trykknappen på vesten i ønsket høyde 

(for å feste veska). 

SJAL

Legg opp 216 (228) 240 (252) 264 m med farge 1 på p nr 

2,5. Strikk 8 p rillestrikk fram og tilbake. Sett et merke midt på 

arbeidet med 108 (114) 120 (126) 132 m på hver side.

Skift til p nr 3, og strikk videre i glattstrikk. 

Samtidig felles det slik:

Fra vrangen: Fell 1 m på hver side av merket ved å strikke 

2 vr sammen før merket og 2 vridd vr sammen etter merket 

= 2 m felt.

Fra retten: Strikk 1 kant-m, strikk 2 vridd r sammen, strikk til 

2 m før merket, strikk 2 vridd r sammen, 2 r sammen, strikk til 

3 m gjenstår, strikk 2 r sammen, 1 kant-m = 4 m felt.

Gjenta fellingene til det er 5 m igjen på p. Fell av. 

Hekle lm-buer langs sjalets skråkanter slik: 1 fm, *3 lm, 

hopp over 2 m, 1 fm i neste m*, gjenta fra *-* langs begge 

skråkantene. 

Knytt 1 frynse i hver lm-bue. Hver frynse brettes dobbelt av 

2 tråder, hver på ca 15 cm. 

Knyttebånd: Legg opp ca 52 m med farge 1 og p nr 2,5. 

Strikk 8 p rillestrikk fram og tilbake. Fell av. Strikk et bånd til 

på samme måte. Sy ett bånd i hver side i rillekanten øverst på 

sjalet. 

Brodèr Mille-Fleur-sting i forskjellige farger langs de skrå 

sidene. Sy en fransk knute med farge 6 midt i alle Mille-fleur-

stingene.

ØK 1 H OG 1 V

Øk 1 v: Ta tråden mellom 2 m, sett den på venstre p
som bildet viser og strikk i bakre m-lenke.

Øk 1 h: Ta tråden mellom 2 m, sett den på venstre p
som bildet viser og strikk i fremre m-lenke.
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DIAGRAM  

A

Gjenta

B

Gjenta

Gjenta

C

Gjenta

Gjenta

D

Gjenta

Begynn forkle Slutt
på forkle

Gjenta

Strikk midt 
bak på luen

Farge 1 (r på retten, vr på vrangen)

Farge 2

Farge 3

Farge 4

Farge 5 

Farge 1 (vr på retten, r på vrangen)

Stikk nålen opp der knutestinget skal være.
Snurr tråden rundt nålen tre eller fire ganger og hold

tråden til underlaget, samtidig som nålen stikkes
gjennom arbeid nær det første stinget.

FRANSKE KNUTER

MILLE FLEUR

Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no


